

6 AMENAZA COMUNISTA
España, otra vez amenazada

Por el Rev. Ricardo Fuentes Castellanos

-y II

EL DIARIO DE HOY, Martes 1.º de Febrero de 1977.

Sobre la actual situación de España y la amenaza de otra guerra civil, ya iniciada con el terrorismo de la izquierda que ha provocado las represalias de la derecha, la importante revista católico-tradicionalista, IGLESIA-MUNDO, en un importante editorial publicado en su número 125-126 de diciembre 1976, señala los grandes males que ya ha ocasionado al país, la tan cacareada "reforma democrática", apoyada por Juan Carlos, quien por lo visto no leyó o no aprendió nada, de las enseñanzas de los grandes clásicos del tradicionalismo español y francés, ni mucho menos del ideario de José Antonio. Juan Carlos, no tiene perdón, pues no cabe pensar que ignore el pensamiento tradicionalista o que no haya leído tan siquiera la famosa obra de Menéndez y Pelayo, HISTORIA DE LOS HERETODOXOS ESPAÑOLES, o el PROTESTANTISMO, de Balmes, obra en la que este autor refuta la tendencia "orleanista" de Guizot, Broglie y demás comparsas de la llamada "Monarquía de Julio", implantada en Francia después de la revolución por Luis Felipe "Igualdad".

Desaparecido Franco, el Caudillo de la Cruzada de 1936-39. —dice el mencionado editorial— se han volcado sobre España todas las internacionales, especialmente el comunismo, y por distintos medios han conducido a la Patria a esta tesitura, por otra parte innecesaria de la llamada "reforma", que no es sino ruptura total, subversión de los principios políticos y morales del Movimiento Nacional.

Todo régimen político es susceptible de reforma o perfeccionamiento, porque como obra humana tiene fallas. Pero nadie puede pensar que lo bueno de un sistema sea destruido y todo el edificio político y social, con su entraña religiosa, sea demolido sin miramiento, sacrificado a la exigencia extranjera.

Ya sin la reforma —¿qué extrañas resonancias con aquella otra que intentó Lutero hace siglos!— España ha visto en el último año la degradación de sus costumbres y ataque más feroz a la moral de su pueblo. La blasfemia y la pornografía están a la vista de todos, con escándalo público y sin que las autoridades civiles y religiosas traten de impedirlo. El materialismo implacable ha hecho presa de los hogares, y el egoísmo se ha erigido en norma de toda conducta personal. Ya hay manifestaciones de mujeres que pidieron libertad para la prostitución, el adulterio, el divorcio, el aborto, la píldora anticonceptiva, la pornografía, etc. Muy pronto, como en Italia, empezarán a pedirse los templos y conventos para otros menesteres no ya religiosos, sino antieclesiales, del mismo modo que la ola de desacralización, denunciada por el Papa, ha empezado a suprimir las fiestas religiosas, incluso las más insignes y significativas. El ateísmo gana terreno, ante la claudicación de los fieles, y, especialmente, de

—Favor pase a la Pág. 21.

COMENTARIO
INTERNACIONAL

Por Jaume Miravittles
(Exclusivo para El Diario de Hoy)



Conservar las
conquistas logradas

Se está produciendo en todo el mundo occidental un movimiento hacia formas más moderadas de poder que no ponen en discusión ninguna de las conquistas económicas alcanzadas por los "socialismos", pero opuesta a todo intento que pudiera poner en peligro la eficacia creadora de los sistemas vigentes que funcionan bajo el signo del capitalismo.

En realidad, y aunque no fuéramos demasiado conscientes de ello, este "deslizamiento" empezó en Italia este verano. La inmensa mayoría de los observadores políticos creyeron que las elecciones de junio determinarían la derrota de la democracia cristiana y darían a Berlinguer una victoria suficiente para integrar el partido comunista italiano a una coalición gubernamental. En realidad no fue así. Los democristianos ganaron votos y continúan siendo el primer partido político del país. Los comunistas también hicieron progresos, pero no mordieron en el electorado cristiano, y sus avances fueron a costa de los otros partidos de izquierda, especialmente los socialistas de Nenni y los grupúsculos más o menos radicales. Si tenemos en cuenta que el programa de Berlinguer era muy prudente y comedido, habrá que admitir que el cuerpo electoral italiano se movió, en bloque, hacia la moderación.

En Finlandia ocurrió algo por el estilo. Los socialistas, coaligados con los comunistas, perdieron las elecciones frente a un grupo liberal que mantendrá la legislación social vigente en aquel país y se opondrá a toda radicalización de tipo colectivista. Curiosamente, poco después de lo ocurrido en Finlandia, Suecia adoptaba una posición muy semejante. Después de 44 años en el poder, el partido socialista sueco, apoyado por un pequeño partido comunista, perdía las elecciones y abandonaba el poder.

Se trata de impedir unos proyectos socialistas de que los sindicatos absorbieran financieramente las empresas privadas y se hicieran dueños de ellas. El voto sueco ha sido un No a la colectivización de una economía privada, cuya capacidad de producción ha sido la causa de que pudiera instaurarse en aquel país un "socialismo distributivo".

El radicalismo teórico de los laboristas de izquierda en Gran Bretaña es una de las causas de la crisis de desconfianza que vive actualmente aquel país y que puede abocar a una grave situación nacional. Si se llamara hoy al cuerpo electoral británico para que manifestara su voluntad, lo haría de una manera muy semejante a como lo han hecho los finlandeses y los suecos.

En Portugal la lección es todavía más clara. Un gobierno

—Favor pase a la Pág. 9.

Fusas y semifusas

Por AIDA DE VERDI

KARATEKA

"PUERTO PRINCIPE, enero 27 (UPI). Un magnífico ejemplar de tigre de Bengala fue traído hoy a Haití, poco después que el Gobierno prohibiera un espectáculo para la televisión en el cual el felino iba a enfrentarse "a muerte" con un karateka japonés".

El karateka japonés, Yamoru Mamamoto había dicho: "No temo a tres tristes tigres mucho menos a uno solo llegado de Bengala. No le tengo CUERO DE TIGRE. Afirmo que con una sola "patada voladora" lo hubiera mandado por los aires convertido en un Micifus, en un gato de convento o en una luminosa luz de bengala, que habría iluminado hasta la mansión del negro Duvalier..."

ORTEZ

"TEGUCIGALPA, enero 27 (ACAN-EFE). El Presidente del Banco Centroamericano de Integración Económica, Enrique Ortez Colindres, declaró: "No soy un inversionista en política. Por eso cuando se me preguntaba en el

—Favor pase a la Pág. 11.

LA ESCUELA
DE LA VIDA
Corrijamos y
comprendamos a
nuestros hijos

Por Carlos Antonio Mónico

Como todo ser dotado de la Naturaleza, el hombre nace...

Cuando niño, en su mundo de ternura y gracia, representa para el padre responsable, la sólida esperanza y ansiedad por ver a su hijo formado y hecho todo un hombre. Para el hijo, mientras llega a la pubertad o más allá, el padre es su Dios, su héroe, su mejor amigo. Así cifra en él, lo que será su mañana. A esa edad, el padre le corrige, regaña o castiga y todo está bien. Subordinado uno, satisfecho el otro.

Pasaron los años. El hijo, que ya es un muchacho, está en la etapa más importante y peligrosa de la vida, en la que es el arquitecto de lo que será su mañana.

Esta época, es la más compleja para ambos, es donde el padre tiene o debe tener más cuidado para conducirlo o tratarlo. Se manifiesta con un nuevo carácter, a veces dominante, insolente, irrespetuoso, etc., porque no razona ni comprende, cree que el mundo será siempre suyo, no piensa en el mañana, no tiene experiencias que lo modulen. Consecuentemente, está más propenso a forjarse una suerte lamentable, máxime si se hace inyectar de los vicios que pierden al hombre. Entonces, es cuando el padre debe emplear su experiencia y táctica para hacerlo comprender, no humillándose o

—Favor pase a la Pág. 9.

Hoy en la Historia

Por The Associated Press
Hoy es martes, 1.º de febrero, trigésimo segundo día de 1977. Quedan 333 días en el año.

Antecidentismos destacados en la fecha:

1587 - La Reina Isabel I, de Inglaterra, firma la sentencia de muerte de la Reina María Estuardo.

1666 - Primera y solemne dedicación de la Catedral de Ciudad de México.

1702 - En la guerra de sucesión española las fuerzas austríacas del Príncipe Eugenio de Saboya, vencen a los franceses en Cremona, Italia.

1793 - Francia revolucionaria

—Favor pase a la Pág. 13.

DE VULGARIZACION
Antiguas referencias sobre
el lago de Ilopango

Por Jorge Lardé y Larín

1. Un accidente geográfico tan visible, como el lago de Ilopango, mereció frecuentes citas en documentos y crónicas de la colonia y de las primeras décadas del régimen republicano.

El oidor Lic. Diego García de Palacio, en 1576, refiere que cerca de la ciudad de San Salvador se encuentra la laguna de Ilopango, "de poco fruto hasta ahora (pues) aunque (los españoles han hecho algunas mojarras no (ha) habido pescado de momento)" y que "cuentan los naturales indios antiguos que solía haber en ella culebras de extraña grandeza" o mazacuatas.

Empero, en 1586, fray Alonso Ponce observó que en la laguna de Ilopango "se pescan muchas y muy buenas mojarras".

Por 1625, fray Antonio Vázquez de Espinosa notó que en la "muy grande laguna (de Ilopango) se pesca cantidad de pescado y mojarras para el sustento de sus vecinos".

En 1740, don Manuel de Gálvez Corral habla de "una amenísima laguna que llaman de Xilopango" y que ésta sirve a los vecinos de los pueblos perilacustres "para pescar", que de esto tienen crecida utilidad".

En 1770, monseñor Dr. P. Cortés y Larraz llama a este depósito lacustre "laguna de Texacuangos" y dice que de ella los indios se proveen "de pescado... y sacan mucho dinero".

En 1807, don Antonio Gutiérrez y Ulloa expresa que la laguna de Ilopango "está situada en la falda de los montes Texacuangos", y que no posee "otra pesca que la mojarra, de (aguas) de mala calidad y feñidez durante los vientos nortes". Agrega, que el pueblo de Soyapango "pudiera estar mejor poblado, si no usasen con tanto exceso la mojarra de la laguna de Ilopango."

En 1808, el Pbro. y Br. Domingo Juarros consignaba que en la provincia de San Salvador "son notables los lagos de Texacuangos y Gilopango"; pero se trata de una misma cuenca lacustre con dos nombres diferentes.

2. En 1838, el Ing. John Bailly halló que el agua de la laguna de Ilopango es clara y hermosa, pero que no era potable ni útil para usos domésticos.

En 1853, Jorge E. Squier escribió sobre esta hoya hidrográfica, que "está rodeado de altas y escarpadas colinas de escorias y pirras volcánicas. Cuando está quieta, refleja lo mismo que el mar, el color azul de cielo; mas cuando se agita adquiere un color verde que el vulgo llama con propio adolor de perico (papagallo verde) y exhala un olor a azufre, bastante desagradable, que aumenta a medida que sopla el viento. Cuando el agua se mueve así, las pepescas y mojarras se cogen en gran cantidad, en otros tiempos son escasas".

—Favor pase a la Pág. 29.

TEMAS ECONOMICOS
Aires nuevos... nuevos rumbos

Desde el primero de diciembre de 1976, se respiran aires nuevos, aires diferentes. Existe una tregua que esperamos sea una paz verdadera. Hay motivos para creerlo por un cambio de actitudes tendientes a unir a los grupos sociales en vez de enfrentarlos.

Pero el origen de los enfrentamientos entre los mexicanos viene desde muchos años atrás y no será tarea fácil ni corta erradicarlos. Todavía existen vestigios y corresponde a todos, procurar eliminar diferencias y promover acercamientos.

El Instituto de Investigaciones Sociales y Económicas, A.C., durante más de veintidós años ha investigado los problemas sociales y económicos del país, ha examinado las doctrinas socio-económicas y ha expuesto tesis generales para la solución de dichos problemas que no sólo afligen a México sino que son generales en todo el mundo. Por ello, ha difundido el pensamiento socio-económico de mexicanos y extranjeros que tienden a clarificar las ideas básicas de libertad, de unión y de concordia entre los hombres.

Es tiempo de repetir aquí algunos de los puntos básicos de nuestro ideario, con el cual seguramente todos estarán de acuerdo y que ha servido como base de todos nuestros anhelos y esfuerzos.

Recordemos que el "precio de la libertad es la eterna vigilancia". Por ello proseguiremos en nuestro trabajo constructivo.

A la ofensiva intensa contra la libertad en todos sus aspectos incluyendo el económico respondimos energicamente de acuerdo con el momento.

Ahora, el pedirse, como a ustedes y a todos los mexicanos cooperación, unión, solidaridad, nos aprestamos a cumplir con nuestro deber. No puede ser de otra manera.

Pero si aclaramos que seguimos insistiendo en nuestros postulados básicos que son los siguientes:

I. Esclarecer y afirmar los derechos fundamentales del Hombre: la vida, la libertad, la justicia, la propiedad y la oportunidad.

II. Preservar y fortalecer la libertad económica del hombre, cuyo goce es indispensable para el pleno ejercicio de su libertad religiosa y política.

III. Mantener y fomentar el Régimen de Libre Empresa como método reconocido, el más eficaz, para elevar el nivel de vida, conservar un alto grado de ocupación y aumentar constantemente las oportunidades de trabajo y de prosperidad.

IV. Sostener como verdad evidente que la iniciativa privada es el factor más importante de todo progreso y bienestar; que el más fuerte estímulo para la abundancia colectiva es el garantizar a la persona el completo disfrute del resultado de su esfuerzo, que se traduce en la propiedad privada; y que el hombre sólo puede mejorar su condición en la medida que su trabajo beneficie o sirva a los demás, porque para tener más hay que producir más.

V. Aceptar que en una economía de libertad el amo es el consumi-

—Favor pase a la Pág. 21.